

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos, 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 26.6
Mínima durante la noche. 18.2
Humedad relativa . . . 69
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6942 ALICANTE Sábado 1 de Julio de 1933

Firmas de EL LUCHADOR

LA LEY DE ORDEN PUBLICO

La paz política y la paz social

Por LUIS BELLO

Va a concentrarse ahora en el debate sobre la Ley de Orden Público toda la polémica de estos últimos meses acerca de los derechos del Poder al uso de la fuerza. —Fuerza legal y fuerza material. Son especialmente los monárquicos y los clericales quienes se refugian hoy en el doctrinarismo liberal del siglo XIX para pedirle a la República de 1931 que luche contra ellos y contra los anarcosindicalistas como luchó la de 1873 contra los caelistas y cantonales petroliers. Se comprende muy bien el súbito cariño que los amigos de «El Debate» sienten ahora por la Libertad y sus sacrosantos principios. Olvidan que la monarquía liberal —de dos caras: una inocente, otra terrible— pasaba con harta frecuencia del estado de indefensión al estado de guerra. Pero les conviene invocar a la Libertad, mejor dicho, manejar el vocabulario de las guerras civiles. Ellos no tienen fe en los viejos fusiles de chispa pero se divierten exhibiéndolos a falta de otra cosa. Si tuvieran el Estado en sus manos, con todas las armas, ya veríamos lo que les importaba la Libertad.

Esta ley de Orden Público mira por el normal funcionamiento de las instituciones del Estado y el libre y pacífico ejercicio de los derechos individuales, políticos y sociales... —¡Bue na manera de verla!— dice ya los comentaristas de extrema derecha, más heridos que los de extrema izquierda. ¿Dónde está el libre y pacífico ejercicio si no podemos levantar la cabeza sin encontrarnos con la autoridad? Y examinan las facultades gubernativas ordinarias, las del «estado de prevención», «estado de alarma» y «estado de guerra», juzgando que no les queda legalmente ninguna coyuntura. Les interesa callar, en estos comentarios, que ni una sola de las medidas previstas en la ley tiene aplicación, si antes no se hubieren producido subitas y graves alteraciones del orden público. Cuando esto ocurra, aun en circunstancias normales, subvertidas pasajeramente, aparece la autoridad. ¿Aquella autoridad que contra ley y por abuso de fuerza nos echaban encima los diarios monárquicos hace tres años, con su dictadura? No. Una autoridad sujeta a normas y en todo caso, responsable; pero, al fin y al cabo, autoridad; es decir, fuerza coactiva, imposición; por consiguiente fuerza odiosa para quien la sufre, limitación de libertad, res-

puesta del poder a la violencia de sus enemigos; y si se quiere extremar el juicio y envenenarlo un poco, «tiranía». La autoridad en manos de la Dictadura, era el orden y la seguridad —¡ha olvidado el lector aquellas calurosas defensas?— y en manos de la República es demagogia triunfante, tiranía.

Se discutirá la Ley y acabará por verse y corregirse lo que haya en ella de excesivo, si los socialistas advierten peligros para las masas obreras. El proceso de sus reivindicaciones no puede contenerse, al contrario, en la República de trabajadores. Lo que no podrá hacerse es volver a la Ley de Orden Público del 70 como querían «El Debate» y Royo Villanova, sin riesgo de seguir quejándose del presidio suelto, los atracos diarios y los asaltos a propiedades rústicas. ¿Por qué? Porque la guerra contra el orden, —este u otro que hubiere— es mucho más violenta hoy y tiene muchos más recursos que en los primeros tiempos de la Internacional; y por otra razón que podría ir al frente de esta ley, que no lleva preámbulo: porque a nuestra República se le niega la paz social y la paz política.

Cualquier Estado se defiende hoy con medidas, con armas extraordinarias. España que sale de una dictadura, organiza en dos años la legalidad del nuevo régimen, usa muy parcamente la ley de defensa de la República; y, en vez de mantenerse indefinidamente en periodo de excepción, fija su ley de Orden Público con arreglo al derecho y a las prácticas que la experiencia viene aconsejando en todas partes. En realidad, no hace sino adoptar el sistema protector de un Estado moderno, sin agravar la ruda presión que necesita para librarse de las fuerzas contrarias.

La Revolución del 14 de abril ha dejado atrás muchos intereses, muchos hilos rotos, y por eso España tardará tiempo en encontrar la paz política, o siquiera un modo de avenencia más digno que el de la restauración alfoncina. En cuanto a la paz social, ni España ni país alguno del planeta puede prometerse que llegará a realizarla algún día. Pero esta República que aspira a ello y pone de su parte todo lo posible, merece ser guardada y tiene el derecho y el deber de hacer respetar el nuevo orden.

LUIS BELLO

(Prohibida la reproducción).

INTERESES LOCALES

Hemos soslayado siempre la interesante cuestión del invierno alicantino

Trenes de baños; excursiones de verano. Julio... Agosto...

El comercio alicantino jamás puso en otra cosa que en los baños de mar; diríamos que por estar tan cerca, tan dentro de casa, nada como el mar nos obsesiona. Pero diríamos también que solo en los meses de estío salimos a verlo. Es así como si durante la primavera no hicieramos la vida en esta parte de la ciudad y que al llegar el calor, nos asomáramos al litoral en busca de la brisa y entonces sorprendidos encontraríamos el mar del que nos habíamos olvidado un poco. «¡Hombre! el mar; aquí tenemos el mar: hay que aprovechar esto para que las gentes vengan a Alicante. Y se comienza entonces la propaganda. «¡Eh, señores! que aquí hay donde bañarse; que tenemos aquí un mar, sumiso, quieto, domesticado...»

Comienza entonces el ajeteo de los trenes baratos, de estos llamados «botijos» que nos traen la flor y nata del pueblo madrileño, esas gentiles muchachas que quizá no saben de otro mar que del alicantino, que porque su madre la señá Petras, y su abuelo el señor Evaristo, ya vinieron en este mismo tren con Mestre Martínez, a sumirse en el mar que llega hasta el Postiguet.

Quizá en una de estas estancias, una noche, en aquellas casetas del Postiguet, en derredor de la roja sanca de Guardamar, nació la «cordial» entre «las Virginia y los Manolo», que desde entonces se sinteligenciaron a perpetuidad.

Cuando intentamos hacer fiestas, siempre en agosto, siempre, como si solamente Ceres y Minerva hubieran de señalar nuestros asuntos. Y así resultó que en agosto, la gente de casa y las gentes forasteras, preferían el reposo a la orilla del mar que el ajeteo de danzas y regocijos de multitud que obligaban a sudar. Bien lo demostró siempre esa concurrencia de la Explanada, arrellenada en las sillas, huyendo hacia la orilla del mar, y solo recogida cerca del arroyo, cuando algún pueril espectáculo en los cafés, le retenía allí... Pero siempre a condición de no moverse.

En verano hay bastante, con ser poco para la diversión, con lo que da la Naturaleza: playa suficiente —que ahora se moderniza—, mar quieto, acojedor y noble para que en él se ponga toda confianza; brisa marinera en las avanzadas de los balnearios que ambiciosos del horizonte le embisten atrevidos, y el encanto del mar, mismo a las horas de la noche, cuando las luces acuchillan el terciopelo obscuro, mientras la Banda desgranaba unos motivos sobre el templete del paseo.

PERO HEMOS OLVIDADO SIEMPRE EL INVIERNO.

Y quizá, lo más interesante del verano, sería dar a conocer a las gentes de que se puede gozar del invierno alicantino. Habrían de prodigarles ahora, en sitios públicos y visibles, planos y dibujos, fotografías y esquemas, de lo que ha de ser la playa de San Juan, que es el porvenir invernal de Alicante; habrían de intensificarse las excursiones cómodas a aquellos lugares de atracción curiosa; sería necesario ir pensando en que la Isla de Tabarca —la Isla de los poetas, como la llamara Gabriel Miró— puede ser también un lugar invernal apacible y grato, magnífico y sugestivo.

Y es ahora, en verano, cuando el viaje de exploración puede ser fácil y tentador para los no iniciados, cuando habría que aprovechar el momento de hacer saber cuales lugares de refugio para gozar de la naturaleza a pleno sol, hay en nuestra ciudad.

LA FIESTA DEL SOL.

Y pensar en la fiesta del Sol. Mostrara nuestra pública y clamorosa gratitud al Padre Febo, que nos depara estas invernales incomparables. No basta con que un año, una vez emplear todas las energías y todos los entusiasmos, para lograr el honor de que S. E. el Presidente de la República venga a Alicante en enero, y pueda pasear destocado por las avenidas alicantinas, y presencia una fiesta a la intemperie en Méndez Núñez, a las 10 de la noche; y que una noche de enero le despidiera el pueblo vitoreándole con entusiasmo a las 11, en el Parque Canalejas, a cuerpo, sin sombrero, mientras las nieves cercan poblaciones no muy lejanas.

ES EL MOMENTO.

Esto hay que aprovecharlo y es el momento. Comenzadas las obras de la carretera a la Playa de San Juan; iniciada la transformación de esa parte de la población donde queremos todo que radique el invierno alicantino, no hay que esperar a que todo esté hecho, para comenzar la propaganda, para entonces darle a conocer, para que entonces empiece a enterarse de la gente de lo que podemos ofrecerle.

Cuando aquello esté hecho, ha de saberse ya suficientemente que existe. Y quizá si ahora se pensara seriamente en organizar para el próximo enero la «Fiesta al Sol» que bien podría celebrarse en esa maravilla de «Parque Rico» tendríamos algo adelantado para lo que necesitamos hacer luego...

Hay que comenzar a trabajar ahora con todo entusiasmo. No vayamos a esperar a hacerlo todo, luego, cuando la estancia esté dispuesta, pero que por falta de medios de relación, quede demasiado alejada de la ciudad.

El déficit del presupuesto americano

Washington, (cable). — El año fiscal americano, que ha terminado ayer, se ha traducido en un déficit de 1.750.000.000 dólares. Las salidas arrojan un total de 3.950.000.000 dólares, mientras que los ingresos ascienden únicamente a 2.200.000.000 dólares.

La Deuda pública se eleva a 22.500.000.000 dólares, lo que constituye el nivel más alto que se ha registrado, desde el año 1922.

NOTAS POLITICAS

La Ley de Orden público

Derechas e izquierdas extremas, antiguas gentes de orden y revolucionarias de todo tiempo, se han puesto de acuerdo —en algunos casos, spongamoslo tácito— para entorpecer la marcha de la República. El procedimiento —uno de los procedimientos— consiste en menoscabar, no su autoridad moral, que a eso no pueden llegar, sino el alcance de los resortes físicos que esta autoridad tiene para imponerse. Clamaron unos y otros contra la ley de Defensa de la República. Ya está en suspenso, aunque prácticamente desde meses atrás no existiera, ni fué nunca su ejercicio tan vigoroso como las protestas. Se había dicho que mientras no se creara la nueva ley de Orden público, la de Defensa era imprescindible. Se han empeñado en que no lo fuera, y lo han conseguido, bien ayudados en el empeño por la buena fe de algunos republicanos. No hay ya ley de excepción; pero como por no haberla la urgencia de la de Orden público se hace más imperiosa, se presenta su proyecto a las Cortes. La unanimidad en el ataque de los dos bandos hostiles a la República es perfecta y surge con cualquier ocasión. La de la nueva ley es tan buena como la otra, y ahí está el doble frente. La totalidad del proyecto ha tenido en las Cortes dos impugnadores: uno, el único diputado comunista que hay en ellas, gracias al lema de «si la montaña no viene a mí, yo iré a la montaña»; otro, el bravo y fogueado baturo que las derechas utilizan para estos menesteres. En la Prensa, el panorama es idéntico. Se han alzado contra el proyecto los periódicos monárquicos, los sindicalistas y los comunistas, y poco más o menos, todos con los mismos argumentos. Produce estupefacción ver que alguno de los primeros lo recusa por reaccionario y regresivo. ¡Hasta qué punto ha cambiado en dos años el valor de estas palabras! Sin embargo, el ataque de los monárquicos tiene cierta explicación, porque ellos comprenden que les tocará sufrir los rigores de la ley de Orden público y que en cambio no gozarán jamás de sus beneficios. Si creyeran que alguna vez podría servirles para gobernar, no emplearían contra ella adjetivos que les caerían entonces sobre la cabeza, como piedras lanzadas al propio tejado. En el fondo, sus cen-

Con permiso...

Hemos vuelto a ver estos días, esas colgaduras viejas —como si hubieran servido ya para la República del 73— con que se adornan los balcones del Palacio Municipal.

La severidad y la belleza de aquella fachada bien merecen otros atavíos de fiesta, mas en consonancia con el estilo.

Pero piedras viejas —respetables— y percalinas viejas que apagan todo respeto, no.

Hemos visto también todas las colgaduras que se forman con un color salmón — rojo desteñido — amarillo ocre, y tenue violeta. Esa sería la bandera española antes de que el sol quemara los colores, pero ahora, no. Y conviene exigir que sean los colores oficiales.

En la calle Calderón falta alumbrado; no hay comercios, no hay escaparates y por lo tanto ha de alumbrarse solo con las lámparas de pared colocadas a grandes distancias y con los focos del arroyo, que los ramajes ocultan.

No hay siquiera dos focos en la fachada de una oficina pública. Y eso que esta oficina es la de «Distribución eléctrica alicantina». Unas iniciales muy decorativas por cierto allá en un extremo alto de la fachada pero que no dan ninguna luz.

Son, como una carta cuyo papel estuviera timbrado con un monograma, pero que tuviera unos garabatos por firma.

Los cobertores que coloca el Gobierno Civil, están bien: son viejos, descoloridos, anticuados, pero están de acuerdo con el edificio, por dentro y por fuera.

Algún día precisará atravesar a gatas, el centro de la Plaza Constitución.

Con pocas cosas más que cuelguen de los árboles...

—¿Y dice usted que ese olor del Mercado?...

—Cosa de humanidad; para que los ciegos que van a la compra, puedan saber cuando han llegado...

CUESTION INTERESANTE

El Ayuntamiento de Rellou pide que se continuen los trabajos de captación de aguas para el riego

La dirección general de Industria, pasa el asunto a la de Obras Hidráulicas, con recomendación de la justicia de la petición

Ayer mismo, la Dirección General de Industria, ha redactado una orden dirigida al Ayuntamiento de Rellou para que dirija a la Dirección General de Obras Hidráulicas, la petición que a la de Industria tiene formulada, en petición de que se continúen los trabajos de alumbramiento de aguas subterráneas, comenzados en abril de año 1932.

En aquella fecha y atendiendo la solicitud del Ayuntamiento de Rellou se comenzaron los trabajos de busca y captación de aguas subterráneas, que dieron resultado eficaz; en el barranco de Tosca se abrieron 86 metros de zanja, se construyó una galería de 50 metros y se hicieron tres pozos, los que dieron un caudal abundante de aguas para el riego. Pero finalizado el ejercicio hubo que suspender los trabajos reintegrándose al Tesoro la cantidad sobrante del presupuesto de 28.000 pesetas formado para estos trabajos.

Un año después, el Ayuntamiento de Rellou solicita trabajos, dado el favorable resultado obtenido se continúen de acuerdo con el plan de trabajos dictado por los ingenieros se-

ñores Gorostiza y Dupuy de Lome, que en términos generales consiste en la construcción de una galería de 200 metros de longitud, para alcanzar todo el filón de aguas que está comprobado existir en el subsuelo y que se pierde en derivaciones inútiles.

Pasa la Dirección general de Industria este asunto al informe del Instituto Geológico, y creada recientemente la Dirección General de Obras Hidráulicas, se dice que debe pasar a su competencia el asunto, puesto que en su día el Instituto informó favorablemente.

Y de aquí la orden a que nos referimos al comienzo; debe el Ayuntamiento de Rellou reiterar su petición a este nuevo organismo, puesto que son los informes favorables, es justa la demanda e interesa mucho a la economía nacional que se realice así, ya que de este dispendio ha de mejorar notablemente la condición de la agricultura de aquel término, tan difícil hoy por la falta de aguas para el riego, que se pierden inevitablemente en el mar.

INICIATIVA EN MARCHA

Un homenaje a Rodolfo Llopis

Los maestros de Alicante y su provincia, que llevan latente en sus entrañas la esencia de esta tierra democrática y respican el hábito vivificante de su liberalismo, quieren obsequiar fervorosamente al primer Director general de primera enseñanza de la República, con un banquete y un pergamino, como expresión digna de su adhesión y simpatía a la obra fecunda y revolucionaria que aquél ha realizado durante su permanencia en la Dirección general de primera enseñanza, en pro de la cultura nacional y elevación del concepto y la estima que el Magisterio necesita, como un poderoso estímulo, para realizar la misión que el Estado le encomienda.

Los maestros alicantinos no ignoran que el señor Llopis ha aportado al acervo cultural de la República una extraordinaria labor llena de sugerencias, iniciativas y reformas, en las cuales ha puesto toda la energía de sus años mozos y todo el amor y entusiasmo del convencido, para que la Escuela primaria, que ha de forjar la generación nueva, alcance en su regeneradora misión toda la eficacia que reclama el momento histórico en que vivimos. Por eso los maestros de Alicante y su provincia, que jamás podrán relegar al olvido ni, mucho menos, mirar con esquivar su feconda labor renovadora, porque semejante posición sería suicida y denigrante, desean realizar este homenaje, apartándose de todo lo que signifique paisanaje y partidismo político, para evidenciar de un modo objetivo que no han permanecido al margen de los palpitantes problemas culturales que tan hondamente han inquietado al espíritu sutil y emprendedor de don Rodolfo Llopis Ferrándiz; y que saben reconocer también todo el valor y toda la extraordinaria importancia que ello tiene para el resurgimiento espiritual de España.

Más a pesar de lo que esto presupone para que nuestra República llegue a ocupar el sitio preferente que le corresponda en el consorcio de los pueblos civilizados, existen algunos desaprensivos que por hallarse despojados de sus repugnantes privilegios y obligados a cumplir la Ley, porque vivían a espaldas de ella, pretenden desvirtuar su obra, formando en derredor de don Rodolfo Llopis una atmósfera densa de desprestigio para oscurecer una brillante actuación, como no la hizo jamás gobernante alguno.

Por la campaña de insidia que quieren propagar ciertos periódicos profesionales que han sido heridos en sus intereses, creados al amparo del covachuelismo de la burocracia monárquica, y quizás heridos también en sus creencias al proclamar don Rodolfo Llopis el respeto a la conciencia del niño; y la que solapadamente divulgan, entre adeptos de espíritus superficiales, los que medra-

ban al amparo de benditas exanemias y privilegios irritantes que una política renovadora y honrada no podía consentir por respeto al régimen y por dignidad, han de prevalecer dichas campañas porque los maestros alicantinos en honor a la verdad y a la justicia, que nadie podrá confundir con la adulación servil, han de dar un rotundo mentís con este homenaje de simpatía y testimonio de solidaridad y adhesión sincera que servirá a la vez de desagravio y lento al hombre que puso, en aras de la cultura popular, al servicio de España republicana, toda su gran voluntad y entusiasmo para exigir el respeto a la conciencia infantil, para que la escuela, como célula social, se convirtiese en auténtico laboratorio de transformación ciudadana y para que el Magisterio nacional perdiese, para siempre, el estigma bochornoso de la desconsideración en que hasta ahora ha permanecido para que ocupase el puesto decoroso y digno que su alta misión educadora reclama. — Por la Comisión organizadora,

Francisco Martín Román,
Alicante, junio 1933.

POSTALES

El sobreviviente

Al hablar de la gran tragedia aviatoria que hoy conmueve no ya solamente los corazones españoles, sino los de todo el género humano, la referencia se dirige a los nombres de las presuntas víctimas y protagonistas gloriosos.

Pero hay otro agonista del drama, de cuya amarga situación nadie se acuerda y cuya tristeza atrae mi reflexión. Es el sargento Madariaga. En Cuba tomó pasaje en un vulgar avión de pasajeros para trasladarse a Méjico y esperar en la meseta del Anahuac a sus jefes y compañeros Barberán y Collar. Por la ruta aérea normal y cotidiana llegó a su destino y esperó en vano a las águilas poderosas que, como la del escudo mejicano, volaban de la tierra maya a la azteca.

En las catástrofes del mar queda el recuerdo de la desaparición del «Valvanera», sorbido por un ciclón en el golfo de Méjico, después de haber llegado a la boca del puerto de la Habana. Había tocado ese barco en Santiago de Cuba, y allí desembarcó el padre de una familia que siguió en el transatlántico hacia la ciudad habanera, mientras él por tierra se dirigía a la capital cubana para esperarles con alojamiento dispuesto. Y el «Valvanera» no llegó jamás. Aquel hombre, atacado de comprensible locura, consumía su vida acudiendo todas las tardes al maldito para otear con su mirada vaga de demente el horizonte, esperando año tras año el navío que no llegaría nunca.

Si los aviadores han desaparecido,

De Madrid al cielo

RUIDOPOLIS

España — esta tierra nuestra, bendita y única, — es, más que el país de la libertad, la patria del libertinaje. Sería la nación ideal, la isla de la Utopía de Tomás Moro, si cada quisque supiese poner una valla infranqueable en el punto donde lindan sus derechos con los derechos de los demás. Por su parte, las autoridades son perfectas para un país donde no hiciesen falta; su pasividad es magnífica: mil veces nos hemos preguntado en Madrid qué demonios andarían por las calles esos admirables hombres uniformados e indiferentes, que, con sable y pistola al cinto, lucen un aire soberbio de rentistas natos venidos a menos: los guardias del orden público...

En donde más se advierte este abstruccionismo de la autoridad y este completo desprecio al derecho ajeno que observan muchos ciudadanos, es en los ruidos de la calle, tanto en las horas del día como en las de la noche. La verdad: no alcanzamos a explicarnos como el vecino de Madrid ha podido llegar a acostumbrarse y no enloquece con tanto ruido y, sobre todo, como puede dormir.

Y no se diga que acabamos de llegar del pueblo. Precisamente venimos de pasar largos años en un piso de la rue Saint-Lazare, a dos pasos de la rue des Martyrs, por donde se canaliza todo el tráfico rodado que llena la rue Chateaudum hacia la estación de San Lázaro o que sube o baja de Montmartre. Pero en París los autos no pueden escandalizarse, como en Madrid, con sus bocinas de campo, ni dan esos sostenidos de klaxon que empuja en una esquina para terminar en la otra, ni sus conductores se atrevían a utilizar la bocina para llamar la atención de un amigo que vive en un piso, a altas horas de la noche: en París, no se toca la bocina.

se avisa con los faros y se va más despacio en las intersecciones de las calles.

Pero en Madrid —Dios nos asista— ¡qué copiosa enciclopedia de ruidos! Los autos, los camiones, las motos con sus puestas en marcha escandalosas y sus escapes libres, los chiquillos callejeros, y los hombres, que gritan y vociferan y silban introduciendo los dedos en la boca, los que charlan a gritos y ríen a carcajadas a altas horas de la noche, los que llaman al sereno una y otra vez y a grandes gritos pelados o dando palmadas, los tenores de ópera ambulantes...

De Madrid al cielo, y un aguejrito para verlos, dice el popular refrán. Perfectamente, ese sería el ideal. Desde allí arriba es posible que no se oigan los ruidos.

El rapto de Baby Lindbergh

New York, (cable). — El antiguo forzado Turner, ha sido detenido en Chicago, por suponerse haya tenido participación en el rapto del hijo de Lindbergh.

Un incidente germano-polonés

Berlin, (telégrafo). — El Gobierno del Reich, va a protestar contra el vuelo sobre territorio alemán, de cinco aviones poloneses, que según un comunicado del ministerio del Aire, del Imperio, han sido identificados sin duda alguna, como aviones militares.

COMPANIA DE RIEGOS DE LEVANTE

OBLIGACIONES EMITIDAS POR DISTRIBUCION ELECTRICA ALICANTINA

A partir del 1.º de julio próximo y contra entrega del cupón núm. 19 de dichas Obligaciones, se hará efectivo el mismo a razón de 13'00 Ptas. cada uno.

El pago se verificará en el domicilio social de Alicante, calle de Calderón de la Barca núm. 16.

Alicante, 30 de junio de 1933.

Un Administrador-Director JOAQUIN LA CASTA

Ninguna noticia de los aviadores Barberán y Collar

Siguen los rumores confusos

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Estado dijeron a los periodistas que no se ha recibido ninguna noticia acerca del «Cuatro Vientos», continuando sin saberse nada del paradero de los intrépidos Barberán y Collar.

UN AUTOGIRO VA A HACER EXPLORACIONES EN BUSCA DE LOS AVIADORES

Habana, (cable). — La indicación publicada en «El Diario de la Marina» de que el autogiro es el aparato más apropiado para la búsqueda de los aviadores españoles Barberán y Collar, ha dado por resultado el que la colonia española de San Antonio de los Baños haya acordado gestionar del diario citado que haga una encuesta pública al objeto de adquirir un autogiro para aquel fin.

Por la cantidad de escudos encontrados, se supone que han sido arrojados desde un avión que haya pasado volando muy bajo.

Unos escudos en las azoteas

Barcelona, (teléfono). — En varias azoteas de casas del distrito de la Universidad han sido encontrados unos escudos de cartón con los emblemas de la monarquía y los atributos de la industria y el trabajo.

Madrid, (teléfono). — Durante la mañana han circulado insistentes rumores de que habían sido encontrados vivos los aviadores españoles, señores Barberá y Collar, en el Estado de Campeche.

Frente al Aero Club se congregó un gran gentío, tratando de indagar la veracidad de la información.

Llegó a decirse, que la noticia procedía del ministerio de la Guerra.

La información fué desmentida poco después, disolviéndose el público.

A las dos de la tarde volvió a circular la noticia asegurando que la Compañía Transradio, había recibido telegrama confirmatorio.

Se preguntó a las oficinas de la Transradio, y dijeron, que efectivamente, habían recibido un mensaje de carácter particular diciendo que en Méjico circulaba el rumor de la aparición de los aviadores en el Estado de Campeche, pero que la noticia, no tenía confirmación oficial, ni directa.

Se trataba de un simple rumor, ignorándose el fundamento.

En los centros oficiales de Madrid, nada se sabía.

Manifestaciones de cariño a Méjico

Santander, (teléfono). — El público ha hecho grandes demostraciones de cariño a los marinos mejicanos que permanecerán una temporada en esta capital para presenciar la construcción de buques.

Con motivo de su llegada se produjeron manifestaciones de simpatía hacia su país, dando los manifestantes muchos vivas a Méjico.

Un detenido, se ahorca en su celda

Niza, (teléfono). — Después de una accidentada persecución, la policía de Antibes a un estafador llamado Luis Peracchi, de Farini-Olmo (Italia), encerrándole en la cárcel de Antibes.

Se fugan dos enfermas del Hospital

Murcia, (teléfono). — Anoche, aprovechando un descuido de las enfermeras de la Sala segunda de Higiene que existe en este Hospital provincial, se fugaron de la misma dos de las enfermas recluidas en dicho local.

Para realizar la fuga, las recluidas rompieron dos cristales de una de las ventanas, por donde se descolgaron con una cuerda de esparto a la Ronda de Garay.

La cuerda quedó atada a tres de las camas que habían en el local, sin duda para evitar que esta se pudiera escapar, en cuyo caso hubieran caído pesadamente a la calle.

La altura que tuvieron que descender para conseguir la huida, es de unos ocho metros, pues las habitaciones destinadas a dormitorios están situadas en el piso segundo del referido establecimiento benéfico.

Las fugadas se llaman Genoveva Cortés Muñoz, de 25 años, natural de Alcantarilla y Carmen María Flores, de 22, y natural de Granada.

La cuerda que las enfermas utilizaron para abandonar el Hospital se hallaba algo desgastada, por lo que muy bien pudo romperse al peso de las dos mujeres y perecer en el accidente.

El suceso ha sido muy comentado.

La escuadrilla aérea italiana

Madrid, (teléfono). — Noticias de Orbetello, dicen que a las cinco y cuarenta y cuatro minutos de la mañana, salieron veinticuatro aviones al mando del general Balbo, para hacer la travesía del Atlántico y acudir a la Feria de Chicago.

A la una y quince minutos de la tarde amarraron en Amsterdam. Uno de los hidros, entró en barrena, estrellándose, resultando un muerto y cuatro heridos.

Los acontecimientos alemanes El contrato de los empleados de Banca

HINDENBURG, SALUDA A HUGENBERG

Berlín, (teléfono). — El Presidente del Imperio, mariscal von Hindenburg ha dirigido a Hugenberg ministro del Reich dimisionario, una carta autógrafa agradeciéndole los servicios prestados a la patria, al ideal nacional, y en particular a la agricultura.

UNA RENUNCIA

Dortmund, (teléfono). — El diputado centrista en el Reichstag, Florian Klockner, ha renunciado a su acta.

El subsecretario de Industria y Comercio

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha celebrado la toma de posesión del subsecretario de Industria y Comercio, don Manuel de la Torre Eguía.

Asistió al acto el ministro, señor Franchy Roca, que le dió posesión, pronunciando un discurso al que contestó con otro el señor De la Torre, agradeciendo las palabras de elogio y afecto para él tenidas por el ministro.

Disposiciones de Agricultura

Madrid, (teléfono). — Procedente de Reus, ha regresado a la capital de la República el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Esta noche marcha a Burdeos, con objeto de visitar la Feria de Muestras.

Anunció, que mañana la «Gaceta» publicará una orden fijando las normas para el funcionamiento del servicio central de cinematógrafo agrícola.

Sigue la vista en el Supremo

Madrid, (teléfono). — Sin incidentes ha continuado la prueba testifical de la vista de la causa por los sucesos de agosto.

S. E. en Priego

Madrid, (teléfono). — El Presidente de la República señor Alcalá Zamora llegó anoche a Priego sin novedad.

El presidente del Tribunal de Garantías

Madrid, (teléfono). — Acerca de quien pudiera ser el presidente del Tribunal Supremo, se dice que para este cargo los sectores de la derecha propondrán al exministro señor Goicoechea.

Por parte de otros elementos distintos, parece que se votará a don Diego Medina, y los demás diputados de la mayoría quieren que se elija al actual ministro de Industria y Comercio señor Franchy Roca, pues ponen de manifiesto la necesidad de que ocupe este puesto un significado republicano.

Eso es portarse bien

Barcelona, (teléfono). — El presidente de la Generalidad, como recuerdo de la firma del Estatuto, regaló a los periodistas que hacen información allí, magníficas plumas estilográficas en las que figura el nombre del obsequiado, la fecha histórica del 15 de septiembre de 1932 y la firma del señor Maciá.

También está grabado el escudo de la generalidad.

Lea El Luchador

Accreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros SALON DE TERTULIAS. GRAN ORQUESTA, CAFE EXPRESS SALIDAS DE TEATRO Avenida Zorrilla, 12

300 personas intoxicadas

Barcelona, (teléfono). — Por haber ingerido mantecado en malas condiciones se han intoxicado más de trescientas personas en Vilasar del Mar, Mataró, y otras ciudades entre ellas Barcelona.

El helado lo tomaron el día de San Juan en un Casino de Vilasar. Todos los enfermos padecen una fiebre muy alta, aunque hasta ahora no ha habido que lamentar desgracias.

La escuadra española

Cartagena, (teléfono). — Terminadas las maniobras navales que se están realizando en el Mediterráneo, regresará a Cartagena la escuadra.

En nuestro puerto permanecerá dos o tres días. Después irá a Cádiz, en donde recogerá municiones y otros efectos.

Después irá a Cádiz, en donde recogerá municiones y otros efectos, marchando después a Marín, para realizar ejercicios de tiro en el Polígono Naval Janer.

No aparecen los cadáveres

Barcelona, (teléfono). — A última hora de la tarde regresó al puerto el «Torpedero número 21», que desde primera hora de la mañana estuvo efectuando detenidos reconocimientos en el lugar donde ocurrió la catástrofe de aviación que costó la vida a cuatro aviadores de esta escuela de aeronáutica.

Las pesquisas no dieron resultado. Se supone que los cadáveres están aprisionados por los restos del aparato en el fondo del mar.

La solución del problema minero en Murcia

Madrid, (teléfono). — Para solucionar el conflicto minero de las zonas de Cartagena, Mazarrón, La Unión, etc. se ha acordado autorizar al Banco de Crédito Industrial para que anticipe los cinco millones de pesetas a los Sindicatos Mineros de Linares y de Cartagena, con la garantía del comercio de ambas plazas, reuniéndose mañana el Consejo del Banco con el ministro para redactar la oportuna escritura de préstamo.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la Nutrición (diabetes, reumatismo, gota, obesidad), de la Nutrición, de la Sangre, e Infecciones.

Glándulas de Secreción Interna. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLINICAS. San Fernando 46.

Café Colón

Accreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros SALON DE TERTULIAS. GRAN ORQUESTA, CAFE EXPRESS SALIDAS DE TEATRO Avenida Zorrilla, 12

más vale que no se encuentren ya sus restos en los del avión. Eso aumenta su gloria, como buscó la suya Empepedocles, abismándose en el cráter del Etna para hallar un fin fabuloso que se pareciera al de Rómulo, y hacer creer que se había estufado hacia el empleo. Así también el profeta Elias, desvaneciéndose en el firmamento arrebatado en un carro de fuego.

Pero Madariaga, a quien ha salvado la suerte, creará que esa suerte ha sido una broma de la fatalidad. Y es seguro que al mismo tiempo que piensa en que ha salvado la vida siente un poco de remordimiento, de rubor de vivir.

Las relaciones anglo-soviéticas

Londres, (radio). — El señor Litvinoff, ha visitado nuevamente la Foreign Office. Al terminar la entrevista del señor Litvinoff con sir John Simon, se ha facilitado a la Prensa la nota siguiente:

«Una nueva entrevista ha tenido lugar, entre el señor Litvinoff, sir John Simon, y el coronel Scovizle, ministro de Comercio de Ucran-mer. Aunque se ha progresado bastante en esta entrevista no se han ultimado todos los puntos, y se espera que quede definitivamente convenido en una nueva reunión que se anuncia para cercana fecha.»

La cuestión a que se hace alusión en la nota, se refiere a las relaciones comerciales anglo-rusas, por la situación creada como consecuencia del embargo de las exportaciones rusas a Inglaterra, con motivo de la condena que los soviets impusieron a los ingenieros británicos. Y es la liberación de los señores Mac Donald y Thornton, el asunto que se ha gestionado en la Foreign Office.

Un violento huracán en el Alto-Saona

Luxeuil-les-Bains, (teléfono). — Un violentísimo huracán se ha abatido sobre la región de Luxeuil-les-Bains. Las techumbres de una quinceena de casas, han sido arrancadas, y numerosos árboles tronchados por el viento. Los daños son importantísimos.

No hay mitin porque los oradores están detenidos

Salamanca, (teléfono). — La Comisión de enlace entre las organizaciones patronales tenía anunciado un mitin para el domingo. Dicha Comisión ha decidido aplazarlo en vista de que los oradores que tenían que actuar en él son los patronos detenidos en Madrid y puestos a la disposición de la autoridad judicial con motivo del escrito sobre las bases de trabajo.

Manifestaciones de Uztariz en la Asamblea de municipios españoles

Barcelona, (teléfono). — Paulino Uztariz, que se encuentra en esta ciudad con motivo del combate que hoy celebrará, ha hecho manifestaciones con respecto al celebrado entre Primo Carnera y Sharkey para el título mundial de todas las categorías.

Paulino ha dicho que antes del combate él ya pronosticó a favor del italiano.

También ha dicho que si él volviera a pelear con Carnera, y el árbitro le dejara combatir en el cuerpo a cuerpo, cosa que no le consintió el que dirigió la contienda del estadio de Montjuich, tiene la seguridad de que vencería al actual campeón mundial.

McCorkindale ha dicho por su parte que si él volviera a enfrentarse con Primo Carnera lo vencería, pues en el primer combate que tuvo con él, cuando no era la mitad de agresivo, que ahora, el italiano lo venció por ligero margen de puntos, siendo protestada la decisión por el público. Por otra parte, hace dos meses, agregó Corkindales, he dejado k. o. a Larry Gains, boxeador que dió una soberana paliza al gigante italiano.

El match entre Paulino y McCorkindale ha producido gran expectación e interés, y los pronósticos aparecen indecisos.

Después de una huelga, otra

Córdoba, (teléfono). — Aunque había dado fin a la huelga de campesinos declarada ayer por los afiliados a la Unión General de Trabajadores de Villanueva de Córdoba y de Villafraanca, ahora a comenzado en dichos pueblos la huelga de los campesinos comunistas.

En Villanueva los huelguistas produjeron varios desmanes. En Villafraanca intentaron lograr el cierre del comercio, sin conseguirlo. En Cabra del Río también se han declarado en huelga los obreros de las organizaciones de la C. N. T.

Tea El Luchador

LABOR MUNICIPAL

El Ayuntamiento acuerda crear la "Ciudad-Prieto", en la playa de San Juan

Celebróse ayer tarde, bajo la presidencia del alcalde, señor Carbonell Santacruz, la reunión ordinaria semanal, en segunda convocatoria, a la que asistieron los ediles señores Cremades, Llaneras, Sánchez Jiménez, Pérez Liorea, Acques, Sierra, Martínez Sansano, Martínez Torregrosa, González, López, Antón, Alamo, Lloret, Ribelles, Mora y García Navarrete. Se aprobó el acta de la anterior sesión. Entróse el Ayuntamiento, de las disposiciones oficiales. UN SALUDO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. — Se ha recibido de S. E. el Jefe del Estado, la carta cuyo texto transcribimos, y que fué entregada por los escolares madrileños: «A la hermosa ciudad de mi primera visita; al amigo Alcalde, que vivió la compañía en mis andanzas, un saludo de afecto, con los que en mí lo aseguraron por ser sincero. Madrid, junio 1933. N. Alcalá Zamora.» Esta carta es autógrafa. VARIOS ASUNTOS. — Por no haber logrado ponerse de acuerdo en cuanto a la valoración del edificio que ocupó el Colegio de los Maristas, el técnico municipal y el representante del propietario, se acordó proceder a la ocupación del inmueble, previo el depósito correspondiente. Igual acuerdo se adoptó con relación a la casa número 2 de la calle Villegas, donde en otros tiempos estuvo instalada la Diputación Provincial. El edificio que fué de los Hermanos Maristas, será deruido, al igual que se hizo con el del Convento de Capuchinas. En virtud de una moción de la Alcaldía, se procederá a la reorganización de los servicios de Fomento y Vías y Obras, creando una dirección de «Fomento y Vías y Obras», bajo la jefatura de un jefe superior, que tendrá a sus órdenes a todos los funcionarios técnicos y administrativos de esta dependencia, con el fin de unificar estos servicios. Se autorizó la construcción de una casa de planta baja; elevación de un piso en cada uno de dos distintos edificios; y, construcción de una nave para taller de calderería. De conformidad con lo solicitado por el Presidente de la Sociedad de vendedores de frutas y verduras «La Esperanza», que pedía la supresión del mercado de cosecheros, se acordó que los jueves de cada semana establezca sus puestos los cosecheros en la calle de Velázquez, y los domingos

EL SUCESO DE ARGEL

Detalles del intento de atentar contra los señores Prieto y Azaña

Argel, (teléfono). — Se conocen pormenores del suceso ocurrido y en el que Francisco Garau quitó la vida a Sureda y Remis, y luego confesó que dichos individuos pretendían asesinar a los señores Azaña y Prieto. «Garau tiene 53 años y es muy conocido en Argel, donde tiene una oficina en la calle de León Roche. Comercio con tabaco, y en aquella oficina se desarrolló el drama. Garau realiza negocios con todas las casas fuertes de la plaza. Recibe mercancías de todas las partes del mundo, y su crédito en Argel es muy grande. Bernardo Sureda tenía 38 años, y Jaime Remis, 62. Nació éste en Alcudia, de donde era alcalde. Según nos comunica, Garau conocía a estos individuos desde hacía nueve años; pero solo hace dos que estaba con ellos en relaciones de negocios. Durante ese tiempo se entendían del siguiente modo: Propietario de cinco barcos Garau, compraba tabaco y lo revendía a Sureda y Remis. La mercancía se cargaba en las citadas embarcaciones. Sureda y Remis se encargaban de contratar la marinería, que pagaba el otro. Los barcos se hacían a la mar y llegaban hasta el límite de las aguas jurisdiccionales de España, adonde iban a ponerse en contacto barcos españoles o extranjeros, a los que se llevaba la mercancía. Hecho esto, los barcos de Garau volvían a Argel. Sureda y Remis, especialmente el último, hacían frecuentes viajes a Argel, según acreditan los visados de sus pasaportes.

Hace unos quince días, a decir de Garau, Sureda llegó a Argel y visitó a aquél en su despacho. Le pidió uno de los barcos para transportar a España a cuatro individuos que debían encargarse de asesinar a Azaña y Prieto. Garau — siempre según sus declaraciones — no aceptó la proposición. Entonces los otros se despidieron, diciéndole que reflexionara. Días más tarde el comerciante recibió un telegrama, en el que se le anunciaba la llegada de sus amigos. Garau les fué a buscar al desembarcadero en auto. Le acompañaba un hermano de Remis, patrón de uno de los barcos, y los cuatro fueron al despacho. Allí se encerraron Garau y los dos amigos en una habitación. Remis dijo al comerciante: —¿Has reflexionado. Hay medio millón a favor si el «golpe» sale bien. ¿Nos prestas el barco? —Basta — dice Garau que respondió —. Sois unos criminales. Entonces Remis, mirando vigilante a Sureda, exclamó: —¿Qué? ¿Aún no le has dado el mercedío? Sureda se puso rápidamente en pie y se abalanzó sobre Garau. La falló un primer puñetazo. Luego le atizó con el puño en las narices. Garau abrió un cajón de la mesa y sacó un revólver. En aquel momento sus amigos hicieron ademán de acometerle. Uno de ellos alzó una silla para arrojarla sobre él, y Garau disparó varias veces sobre uno y otro hasta agotar las balas. Los dos murieron.

Sufreusted del estómago

GASTROVANADINA

TOME

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 40 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hipoclorídico, etc. Frasco 4'75 pesetas.

Advertisement for Frigidaire refrigerators, featuring the text 'Frigidaire Refrigeracion automática PARA TODA Aplicacion comercial Extenso surtido de refrigeradores eléctricos para el hogar. Concesionario JOSE L. CURT Pintor Casanova, 7 Teléfono, 1247'.

El mundo cada vez menor

Efectivamente, a medida que se aumenta la velocidad y frecuencia de las comunicaciones y se hacen estas más numerosas y variadas, el mundo disminuye de tamaño y por consiguiente los hombres se relacionan más íntimamente que en épocas anteriores. En plena Edad Media los viajes y las aventuras de Marco Polo que vivió en la lejana China, pudieron causar una estupefacción y un asombro mundiales. De patrañas debieron de calificarse más de cuatro las narraciones de aquel viajero, por lo demás bastante fidedignas, lo cual es cosa admirable ya que podía mentir sin que nadie pudiera ponerlo en evidencia. En el siglo pasado pudo decirse: «Dios nos de agua y sol y guerra en Sebastopol» porque aparte de que esa guerra lejana importaba poco, a lo sumo solo se traducía en beneficios para los países que se hallaban a cierta distancia del conflicto.

Julio Verne pudo escribir una novela en la que, como cosa extraordinaria, se hablaba de la posibilidad de dar la vuelta al mundo en ochenta días y hoy, teóricamente puede efectuarse este mismo trayecto por los aires en poco más de ocho, aunque siempre hay que contar con retrasos debidos al mal estado del tiempo en uno u otro punto, a la necesidad de descansar, de proveerse de combustible, etc. pero de todas maneras es casi seguro que se podría hacer en veintidós días.

Ya hemos dicho qué clase de documentos pueden transmitirse. Falta añadir que sus dimensiones máximas habrán de ser de 13 por 18 centímetros y el precio se calcula sobre la cantidad de centímetros cuadrados a transmitir, aunque se fija el mínimo de 100 centímetros cuadrados como límite inferior de tasa.

Estos fototelgramas se admitirán en todas las estaciones postales de París, de manera que no habrá ni siquiera necesidad de molestarse en acudir a la oficina correspondiente.

Si se reflexiona un poco se advertirán en seguida las ventajas inmensas que pueden derivarse de tal servicio. Será fácil transmitir documentos de crédito, que si aún no son admitidos por los bancos en esta forma, no tardarán en serlo en cuanto el expedidor pueda contar con la garantía adicional de la oficina de origen. Los planos, el facsimil de documentos importantes que no se pueden exponer al riesgo de extravío por correo, dibujos, fotografías de asuntos particulares o públicos, para facilitar el servicio de información periodística, etcétera. Y no hablemos de las ventajas de información que pueden resultar para la policía, mediante la divulgación de los retratos de los criminales.

JULIO A. REBORA
París, junio, 1933.
(Prohibida la reproducción).

ARCTURUS
Las famosas válvulas azules para RADIO

Trabajan en 7 segundos.
Inmunes a las sacudidas de voltaje.
"Record" de duración.
Recomendadas por 29 fabricantes de radio.
Empléelas en su aparato.

AUTO ELECTRICIDAD S. A.
Vaño, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 — ALICANTE
Barcelona, Madrid, Valencia, La Coruña, Palma de Mallorca

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo de Alicante

Durante el pasado mes de Junio, han sido atendidos por la Oficina de Información de Alicante los siguientes turistas clasificados por nacionalidades.

Españoles	601
Franceses	218
Alemanes	46
Ingléses	32
Argentinos	5
Italianos	1
Portugueses	2
Árabes	3
Chinos	1

Total 909

A todos se les facilitó la información interesada y se les entregó propaganda de la editada por el Patronato Nacional del Turismo.
Alicante 1.º de Julio de 1933.

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Sanatorio de LA FUENFRIA

Cercedilla — (Madrid)

A 1360 metros de altura en la Sierra de Guadarrama

Médico-director: Don MANUEL TAPIA
Médico-consultor: Don LUIS SAYE
Pensión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas.
Todas las habitaciones tienen cuarto de baño con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura.
Delegación en Madrid: Alcalá Zamora, 44. Teléfono 16704

Bombas Worthington
Más agua con menos gasto

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE BOMBAS Y MAQUINARIA
WORTHINGTON
Marques de Corvera, 1,
MURCIA

SE ALQUILAN LOS CHALETS

de la huerta de Alicante: «Rumelia», y «Capricho» En Altea: «La Pilarica».
Razón: Finca Villa-García, teléfono número 1493.

La Hernia Curada

«HERNIUS» siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa convirtiéndolo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse.

Nuestro modernísimo invento no es un emplasto, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación «HERNIUS» al alcance de todas las fortunas que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS por antiguas y rebeldes que sean sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado.

«HERNIADOS» para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista «HERNIUS» que recibirá GRATIS en: ALICANTE el DOMINGO 2 Julio en el Hotel Samper, de 9 mañana a 5 tarde SOLAMENTE

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: Murcia, el LUNES 3 Julio, en el Hotel Victoria.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Calle Pelayo 62, Tel. 14346, Barcelona

en verano...

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

DEPORTIVAS

El Balón de Plata para Ramonzuelo

¿Un ramo de flores? ¡Bien! ¡Muy bien!!

Pero las flores, languidecen, se amuchinan y mueren con demasiada rapidez. Y de aquella ofrenda luminosa y fragante, a los pocos días no queda nada. Solo el recuerdo.

¿Rosas, claveles, gerános? ¡Está bien, pero es poco!

Ramón se merece algo, que dure más que la vida de unas flores. Requiere su homenaje algo, que no sea efímero, perdure siempre y sea durante toda la vida, expresión muda—gran elocuencia—el afecto que en Alicante se le tiene.

Y para ello, he pensado, que a Ramón se le debe regalar «El Balón de Plata», con lo cual tendrá siempre una representación de la cordialidad de la afición alicantina y expresada con el símbolo de lo que se llevó sus mas que los entusiasmos.

La adquisición del Balón de Plata, será por su creación popular, en la que figurarán: sus antiguos compañeros del Natación, los actuales del Hércules, los aficionados y directivos de todos los tiempos y todos los clubs y esperamos y confiamos en que la encabezan las autoridades, que nunca se han mostrado retraídas en el pujante movimiento deportivo que hoy pulsa en nuestra ciudad.

¿Y por qué no? Hasta los clubs provinciales y aficionados de la provincia toda, en la que tantos admiradores cuenta Ramón, pueden contribuir a este homenaje que debe revestir la importancia y trascendencia que merece un hombre de la popularidad y simpatía de Ramón y un futbolista tan entusiasta y honrado como Ramonzuelo.

PEPE MIRALLES

Una bebida deliciosa, refrescante, ligeramente laxante, diurética y tónica, se prepara echando una cucharadita de

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP

en medio vaso de agua. Pruébela hoy mismo. Contra el estreñimiento tómela en ayunas.

Cuesta lo que todos y es mejor que ninguno

En farmacias y centros de específicos a Ptas. 2.75 el frasco pequeño, Ptas. 5.50 el grande y Ptas. 11.50 el familiar.
Agentes: J. URIACH y C.ª, S. A., Bruch, 49, Barcelona

RAPIDA Sucesos

Sabido es que los filántropos fines que perseguía la Asociación Alicantina de Caridad quedaron reducidos al funcionamiento de una modestísima Cocina Económica, y aún esto por el esfuerzo y el sacrificio de dos o tres personas. En los últimos tiempos del antiguo régimen estuvo en trance de desaparecer porque sabido es que a todo lo caritativo se le quería dar carácter confesional, y la Cocinilla—como se la denominaba—, a pesar de tener monjas encargadas de su funcionamiento era casi la única institución un poco libre.

Triunfante la República se va engrandeciendo la obra, y en la actualidad, con la comida muy mejorada y acogiéndola a muchos más menesterosos, ya cuenta con fondos de relativa importancia que permiten pensar en extender su radio de acción.

Y lo grande, lo generoso es que allí se trata a todos lo mismo sin distinguir de ideas ni de creencias, sin pretender un jabor de proselitismo. Compárese tal altruismo con la mezquindad de los que para dar algo imponen que los que lo reciben violenten su conciencia, siquiera lo hagan hipócritamente.

Hárase bien quitando el calificativo de Caridad que se daba a la institución, que deber ser de asistencia social y, quien sabe si un poco reparadora de muchas injusticias, ya que el derecho a la vida es el más respetable!..

Se vende

por la mitad de su precio una bonita casa en la partida de los Angeles (Rabasa) situada en buena altura y junto a una pinada; tiene jardín y patios, cuatro habitaciones comedor, cocina y entrada y se vende en seis mil quinientas pesetas. Darán razón: San Vicente 41, Alicante.

AGUA DEL PANTANO
compra García. Teléfono, 1493

Lea El Luchador

Cartelera de espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA
Cine desde las 8.30.
«La Taqui-meca».

PARA MAÑANA IDEAL CINEMA
Cine desde las 4.
«La ley del Haren».

Cine desde las 4.
«Amor en venta».

CAMPO DEL CUARTEL
A las 5.15, Selección Española-Hércules F. C.

TAQUIMECANOGRAFAS GUERRA

Preparación por la antigua «ACADEMIA SEGURA»
Exclusivas Carreras Militares
Convocadas 143 plazas. No se exige título.
3.000 pesetas sueldo y quinientos de 500. Edad 18 a 45 años. Instancias hasta 31 Septiembre. Exámenes 10 Noviembre.

PROFESORADO:
Don Enrique Segura. Comandante Cuerpo de Inválidos.
Don José Meca. Capitán Servicio de Estado Mayor.
Don Luis Pastor. Teniente Artillería e Ingeniero Industrial.
Para informes y matriculas: Torrijos, 28, 1.º, de 11 a 1 mañana.

Cartera de Sociedad

Hoy ha dado a luz a una preciosa niña, D. Remedios Adán, esposa de nuestro estimado amigo, don Rafael Miso, empleado de la Casa Juan Guardia y Compañía.

Tanto la madre, como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

A los venidos padres les damos nuestra enhorabuena.

—ESTUDIE CARRERA comercial o técnica de porvenir en su propio domicilio. Pida libreto gratis. POLULAR INSTITUTO POLITECNICO.—Apartado 105 — Sevilla.

—El procurador de los Tribunales, nuestro amigo don Francisco José Berenguer ha trasladado su despacho a la calle Bailén, 3-1.

—Llegó a Alicante la distinguida señora doña Josefa Ronda, madre del gobernador civil don Braulio Solsona.

—Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa Farique Pascual, Plaza R. Chapi, 4.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.

Razón: Maisonnavé, 22.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS
Pinto, inglés, de Oporto, con descarga de Liverpool.

Sil, español, de Valencia, con carga general.

Ciudad de Alicante, español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

Giovinezza, italiano, de Valencia, con descarga de Susak, Fiume, Trieste, Livorno, Génova, Marsella y Niza.

Río Tajo, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

Cabo Espartel, español, de Valencia, con carga general.

Ajax, a emán, de Málaga, con descarga de Bremen y Amberes.

BUQUES DESPACHADOS
Pinto, inglés, para Tarragona y Liverpool, con carga general.

Sil, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Giovinezza, italiano, para Orán.

Tanger y Casablanca, con carga general.

Río Tajo, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

Cabo Espartel, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Badalona, español, para Palma de Mallorca, con gasolina de la Campsa, en tránsito.

AVISO

Los veteranos de la República

La comida de estos veteranos, del presente mes de Julio, se celebrará el día 9 según o domingo del mismo, a petición de varios de ellos.

En el sitio de costumbre, (Baño Alhambra) a la una y media de dicho día.

Precio 650 pesetas íntegras para el fondista.

Los verdaderos veteranos de la República, de pueblos y capital, no han de faltar a tan interesantes e instructivos ágapes, de verdadera confraternidad Republicana.

Los Exploradores de España

Grupo de Alicante

El domingo día 2 de Julio y a las 6 de la mañana saldrán los lobatos, con dirección a la pinada del Barrio de San Gabriel.

El grupo rojo y los azules saldrán a las cinco hacia Agua amarga.

Los amarillos a las cinco de la mañana saldrán con dirección a la pinada del Borgoñón.

Los kanguros a las cinco hacia la Playa de San Juan.

Equipo el campamento y comida para el día sin olvidar la cantimplora con agua.

Gobierno Civil

El señor Solsona, ha dicho hoy a los periodistas, haber encargado a los jefes de Vigilancia y Seguridad que intensifiquen las batidas que un excelente resultado están dando para acabar con la permanencia de gente maleante en nuestra capital.

—Ha dicho también que había impuesto fuertes multas a las dueñas de unos bares, por tener abierto el establecimiento después de la hora marcada para el cierre.

—Y ha comunicado su propósito de emprender una activa campaña para acabar con el escándalo nocturno callejero, al objeto de que pueda reposar tranquilamente quien así lo quiera. No precisa para esto limitar de ninguna manera la vida nocturna, sino hacer que cada cual se conduzca dentro de los necesarios límites de prudencia.

—Ha ordenado el señor Solsona levantar la clausura que pesaba desde los pasados sucesos sobre el edificio que ocupa la Casa del Pueblo.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono).—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:
Con 100.000 pesetas

37.886

Valencia
Con 60.000 pesetas

38.603

Cartagena, Madrid, Coruña, Sevilla, Barcelona, Portugalete

Con 30.000 pesetas

6.796

Oñate, Tenerife, Barcelona, Santander, Tarragona

Con 25.000 pesetas

37.539

Bilbao
Con 1.500 pesetas

37.418 25.993 5.046 25.209

24.873 11.216 27.836 31.002

40.582 1.967 2.069 22.683

2.340 18.315 16.821

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento:
Emilio Alberola, herida contusa en el dedo meñique.

Rosario Llobegat, herida contusa en el dedo medio derecho.

Francisco Urios herida contusa en el dedo anular derecho.

Emerenciana Amorós, herida incisa en el dorso de la palma de la mano.

Francisco Compañ, erosiones ambas piernas.

Antonio Guillén, contusión en el uso derecho.

GUARDIA PARA MAÑANA
Médicos: don Rafael Gandulía y don Pedro Cabello.

Practicante: don Vicente Alvarez Ortolá.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admitir socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Llorna, 7. — ALICANTE

Minuteros!
fijense en la nueva postal

MOMENTO

TIPO 1933

LA POSTAL ORTHOCROMATICA
PIDA MUESTRAS A SUS PROVEEDORES O DIRECTAMENTE A
AGFA FOTO S. A. RAMBLA CATALUÑA, 135
BARCELONA

UNA NUEVA CONFERENCIA

Cada edad tiene sus particularidades y sus modas especiales, que siguen subsistentes hasta a que alguien tiene una idea nueva que los demás se apresuren a adoptar para convertirla en panacea que ha de arreglar las dificultades del mundo. No vamos a decir, con eso, que en la actualidad o en los últimos veinte años se hayan inventado las conferencias internacionales, pero sí es verdad que empieza ya a abusarse un poco de ellas, y más teniendo en cuenta que la experiencia ha demostrado ya su absoluta inutilidad.

La Sociedad de Naciones ha celebrado sus conferencias por centenares y en ellas han tomado parte numerosos individuos (lo cual es uno de los principales factores de su fracaso) y a pesar de que en esas conferencias se ha tratado de todo lo divino y lo humano, los resultados ya se han visto bastante. Solo han servido todos esos trabajos para que unos señores titulados técnicos discutieran infructuosamente, pues nadie prescindía de su punto de vista particular, y así ha sido imposible evitar los conflictos bélicos, atribuir una autoridad superior a la Sociedad de las Naciones o limitar en lo más mínimo ninguno de los males que afligen a la humanidad.

De la Conferencia del Desarme, vale más no hablar. Es tan evidente su fracaso, que ya ni siquiera hay nadie que la tome en serio. Pero, aparentemente, los señores que han de asistir a la Conferencia le han tomado gusto a la cosa, porque en cuanto fracasa una, organizan la siguiente sobre un tema sin duda interesantísimo, pero acerca del cual es evidente que no han de ponerse de acuerdo.

Comparemos, por ejemplo, el Desarme con el fin que se propone ahora la Conferencia Económica. En la primera de estas cuestiones se trata, no ya de que las naciones prescindan por completo de su armamento y de sus efectivos militares, sino, simplemente, de que los limiten, y a pesar de que todos los delegados afirmaban estar animados de los mejores deseos y debidamente autorizados por sus gobiernos respectivos para llegar a un acuerdo, no se ha conseguido nada en absoluto.

Este es el espíritu general y está también la principal causa del fracaso que se da como seguro. Esos delegados, demasiado numerosos, desde luego, no tienen en cuenta que el horno no está para bollos y que ante todo habrían de recordar el interés del mundo entero y no el particular de cada país.

Habrían de tener presente que si no se arreglan las actuales dificultades, la situación de esas naciones llegará a ser mucho peor que si ahora cediese cada una algo en beneficio de las demás. Pero es inútil. Tanta gente no se pondría de acuerdo.

absoluto. Véase, pues, lo que habrá de ocurrir con respecto a la cuestión económica, mucho más importante que la de los armamentos, y en la que se han de ventilar estas cuestiones que afectan a todo el mundo, pero que dependen del abandono de los intereses creados y del egoísmo de cada una de las naciones.

De antemano se prevé que el resultado de la Conferencia que ha iniciado ya sus trabajos en Londres, será absolutamente nulo. No obstante a ella han acudido infinitas personas, cuya enumeración es interesante. El secretario de la Conferencia, M. Arenol, tiene más de cien oficinistas a sus órdenes. La delegación norteamericana está compuesta por ochenta personas. Ocupa un piso del Hotel Blaridge, que tiene cedido otro a la delegación italiana. Alemanes y franceses figuran en cantidad parecida (porque ya casi no conviene decir «número»). Y no hablemos de otras delegaciones de menor importancia, correspondientes a los sesenta y ocho países que asisten a esta conferencia.

Claro está que los oficinistas no asistirán a las deliberaciones, pero contribuirán a enredar la madeja. No obstante: júzuese cual será la dificultad o, mejor dicho, la imposibilidad de que se pongan de acuerdo tantas personas, de intereses contrapuestos y que solamente asisten a esa conferencia con objeto de sacar cada uno de ellos el mayor número de venajés que sea posible sin ceder nada en absoluto a los demás.

Claro está que los oficinistas no asistirán a las deliberaciones, pero contribuirán a enredar la madeja. No obstante: júzuese cual será la dificultad o, mejor dicho, la imposibilidad de que se pongan de acuerdo tantas personas, de intereses contrapuestos y que solamente asisten a esa conferencia con objeto de sacar cada uno de ellos el mayor número de venajés que sea posible sin ceder nada en absoluto a los demás.

Habrían de tener presente que si no se arreglan las actuales dificultades, la situación de esas naciones llegará a ser mucho peor que si ahora cediese cada una algo en beneficio de las demás. Pero es inútil. Tanta gente no se pondría de acuerdo.

do, aun yendo animada de las mejores intenciones, y dado el interés particular de cada nación, es imposible que se haga algo de provecho. Pero mientras tanto se gasta. Júzuese lo que cuesta mantener a todo lujo a tanta gente, y piénsese lo que se le ocurrirá al «sin trabajo» que se fije en ello.

H. ROBERT SHANEY
(Prohibida la reproducción).

Estreñidos, donde otros laxantes fracasan viene el LAXORENA. Venta en Farmacias.

El Cine

Al correr de los años

La tendencia innata en los muchachos de lanzar un ladrillo contra una ventana, encuentra a menudo expansión más tarde, haciendo volar una pelota de golf. Esta misma evolución se observa en la idiosincrasia de muchas celebridades de la pantalla.

Marion Davies, por ejemplo, vivía cerca de un cuartel de bomberos cuando niña, y aun ahora tiene que luchar contra el impulso de seguir a las bombas de incendio cuando pasan ante ella en su vertiginosa carrera.

El interés de Wallace Beery por la mecánica, a que dió expansión cuando, siendo muchacho, trabajaba en el taller de reparaciones de una compañía ferroviaria, hase trocado en su edad madura en un intenso entusiasmo por la aviación, que le indujo a comprar y manejar por sí mismo un aeroplano.

Clark Gable era aficionado a cazar conejos en sus mocedades por tierras de Hopedale, y soñaba con que llegaría un día en que pudiera ir tras animales más grandes. Clark posee ahora ocho clases de rifle distintos y se va a cazar venados todos los años; mas no está todavía conforme y acaricia la idea de cazar alguna vez un león africano.

Joan Crawford se volvía loca por las muñecas cuando niña, y tiene ahora un cuarto en que guarda centenares de figuras de celuloide vestidas con toda clase de disfraces que pueda alguien imaginar.

Cuando Ramón Novarro era chico, su madre le regaló una colección de títeres que fascinaron al joven mexicano. Hoy día dispone de un bonito teatro que hiciera construir dentro de su modernista residencia.

Siendo aún muy joven, Robert Montgomery cayó al suelo de una jaca que montaba. No disminuyó este accidente su entusiasmo por la equitación y en la actualidad se las

ATENCION

SE ADQUIEREN EN CONDICIONES MUY CONVENIENTES, EN LA GRAN LIQUIDACION ABIERTA EN LA CALLE DE RAFAEL TEROL NUM. 18, PISO PRIMERO, POR PROCEDER DE SUBASTAS, TODA CLASE DE ARTICULOS PARA REGALOS, ESPEJOS, LOZA, CRISTAL, PORCELANA, FLORES, PLANTAS, MACETAS ABANICOS, CANASTILLAS, COSTUREROS, ESTUCHOS Y UNA INFINIDAD MAS.

HORAS DE VENTA
DE 10 A 13 Y DE 15 A 18

apuesta en los campos de polo con los más hábiles en el manejo de las mazas.

Buster Keaton no ha olvidado nunca la grata impresión que recibiera al contemplar por primera vez un automóvil cuando empezó a trabajar en actos de vaudeville. Por aquel entonces formóse la idea de que algún día manejaría el coche más bello que se fabricara... y este deseo lo ha visto realizado al comprar una verdadera casa sobre ruedas, acondicionada con lujosos aposentos.

William Haines, cuando chico, amaba con locura los muebles más viejos que había en la casa... porque podía retozar en ellos a su antojo sin que le reprendieran. Ahora «Bill» es el principal experto en antigüedades en Hollywood, y por cualquier chuchería antigua cobra unos precios que dejan a cualquiera sin respiración.

F. CRISNEY

Aviso importante

A todos los Centros docentes de Segunda enseñanza incluidos en la zona del Instituto de Alicante

Ordenada por el Ministerio de la formación del Censo de Establecimientos culturales, la Dirección del Instituto de Alicante pone en conocimiento de los directores de Centros de Segunda enseñanza de su zona, la obligación en que se hallan de enviar a esta Dirección, antes del 16 de Julio la Hoja cuyo modelo se inserta en la Gaceta del 28 del corriente, advirtiéndoles que refiriéndose los datos al 20 del actual, época de vacaciones, no necesitan reunir el profesorado de Licenciados exigido por las disposiciones vigentes y que si no remiten la hoja, encubriendo sus enseñanzas, incurrirán en la responsabilidad que el Decreto señala, por desobediencia.

Alicante 29 de Junio de 1933.— El Director, José Lafuente.

Se recomienda el LAXORENA para el estreñimiento, por ser eficaz, cómodo e inofensivo. Venta en Farmacias.

Lea El Luchador

LUBRIFICANTES Y GRASAS

LEVANT-OIL

(marca registrada)

Importación directa de E. U. A.

Tipos monopolio

Casa Central; ALICANTE

Fernando Carratalá Sogorb

Calle Canalejas, 14, Teléfono, 2046

Representantes en las principales poblaciones de España

Solicítanse agentes en algunas localidades de las provincias de Alicante, Valencia y Murcia, con inmejorables referencias y conocimientos del negocio

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
(Frente a la estatua de Maimonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 70.

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Sombreros

Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Rafael Terol, núm. 11, 1.º, Junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II).—ALICANTE.

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Linea de automoviles

Elche-Alicante
SALIDAS

ALICANTE	ELCHE
7,30	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
7	7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar, Cafe
Paseo de los Matifes - Alicante

La Radio lo dice, y todo el mundo también: CASA SERRANO de Elche vende los neumáticos y piezas de recambio más barato que nadie

Consolatrix...

SI CAJASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

Lea El Luchador

GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS

Piezas legítimas

CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas

Concesionarios

Arques y Bonmati Lda.

ALICANTE

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.— El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
ALICANTE

Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos

CENTRAL CINEMA

PARA EL DOMINGO
"AMOR EN VENIA"
Sesión de 6 tarde en adelante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE



La mejor tienda de neumáticos y accesorios para automóviles
Grandes descuentos: Inmejorables calidades
RECALO DE CAMARAS por todo el mes de junio.
Comprad siempre en CASA SERRANO, Plaza de la República, 9 Teléfono, 154 ELCHE

LOS QUE SUFREN HERNIAS

Habrán leído con interés las numerosas cartas de personas curadas de HERNIA que desde hace muchos años publica la prensa española. Estos testimonios escritos justifican la fama que gosa el «Método C. A. BOER» constituyendo una garantía y una indicación segura para los herniados que quieren prevenirse contra las inevitables, peligrosas y funestas consecuencias de las hernias, logrando su desaparición.

CABEZA DE BUEY, 13 junio 1933. Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo 38, BARCELONA. En mi poder su atta. del 6 del corriente y me apresuro a contestarle para decirle que mi niño gracias al aparato de su casa, está «completamente bien» gracias a Dios, estándole sumamente agradecidísimo por la «curación de mi hijito» y agradeciéndole muy mucho que usted se haya acordado ahora: pero al no tener ya necesidad de sus nuevos servicios le doy las gracias y mi propaganda más eficaz y sincera que no dejaré en todo momento de hacer. Sin otra cosa por ahora se reitera de usted atto. s. s. PEDRO CABALLERO — Barriada Estación en CABEZA DE BUEY (Badajoz).

HERNIADOS de uno y otro sexo: decídanse a combatir sus HERNIAS con el medio HOY más poderoso, eficaz y seguro. Confíansen al reputado especialista herniario de PARIS, Sr. C. A. BOER en sus visitas a:

- Denia, domingo 9 julio, Hotel Comercio.
- Villajoyosa, lunes 10, Hotel la Moderna.
- ALICANTE, martes 11 julio, PALACE HOTEL.
- Alcoy, miércoles 12 julio, Hotel Comercio.
- Villena, jueves 13 julio, Hotel Alcoyano.
- Albacete, viernes 14 julio, Hotel Regina.
- Hellín, sábado 15 de julio, Hotel Atienza.
- Cieza, domingo 16 julio, Hotel España.
- Murcia, lunes 17 julio, Hotel Victoria.
- Orihuela, martes 18 julio, Palace Hotel.
- Cartagena, miércoles 19 julio, Gran Hotel.

C. A. BOER, Especialista Herniario de Paris, Pelayo 38, BARCELONA.

IDEAL
-- PARA HOY --
: SVENGALI :
Sesión de 6 30 en adelante.

Hotel URZAY

INAGURADO 15 ABRIL 1933

Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño

: Gran confort: Todos los adelantos :

moderados :

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PENSION DESDE 10 PESETAS

MADRID

ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósito para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno, Camacho, 26, Murcia — Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el púlor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICINA MORENO y fortifica a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Manuel Martínez

HELADOS — APERITIVOS
MARISCOS Y DESAYUNOS
— CERVEZAS —
«BAR CAFE EXPRES»
Gran Vía
NOVELDA
IMP. EL LUCHADOR